
Πρόταση της ΑΣΕ στο ΣΕΠΕ «ΕΛΛΗ ΑΛΕΞΙΟΥ» στη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου ενόψει της Ολομέλειας Προέδρων 
της ΔΟΕ στις 7/3/2026. 

Δυναμώνουμε τον αγώνα ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική που μας στερεί το «οξυγόνο», ενάντια στην ΕΜΠΛΟΚΗ 
της χώρας μας στο ιμπεριαλιστικό μακελειό! 

 Γινόμαστε πρωταγωνιστές στον αγώνα για δουλειά και ζωή με δικαιώματα και αξιοπρέπεια. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,  

ο λογαριασμός της πολιτικής της κυβέρνησης, της Ε.Ε., και του ΣΕΒ, με τη στήριξη όλων των κομμάτων που την υπηρετούν, είναι ήδη  

εδώ. Είναι ο λογαριασμός της φτώχιας, των εργατικών «ατυχημάτων» που βαφτίζονται έτσι για να κρύβονται τα εγκλήματα, της πολεμικής 

οικονομίας και προετοιμασίας, που ξεδιάντροπα μας κουνάνε το δάχτυλο απαιτώντας να τον πληρώσουμε στο ακέραιο.  

Φτάνουν μάλιστα στο σημείο να χαρακτηρίζουν «τζαμπατζήδες» τους εργαζόμενους όταν διεκδικούν ζωή με αξιοπρέπεια, δικαιώματα στη δουλειά, 

μέτρα υγείας και ασφάλειας, συλλογικές συμβάσεις και πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού. Την ίδια ώρα 

φορτώνουν στους εργαζόμενους οριζόντια φορολογία 74 δισ. για το 2026, για να χτίζονται τα ματωμένα υπερπλεονάσματα των 12 δισ. 

Απέναντι σε αυτή την πολιτική δεν χωρά αναμονή ούτε αυταπάτες. Απαιτείται οργάνωση στα σωματεία, συλλογική δράση, μαζικός 

αγώνας και σύγκρουση με την πολιτική που μας θέλει φτωχούς και σιωπηλούς.  

3 χρόνια μετά το έγκλημα στα Τέμπη δεν ξεχνάμε, δε συγχωρούμε! Γιατί δεν μπορούμε να δεχτούμε ότι την εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης 2 

τρένα επί 12 λεπτά κινούνταν αντίθετα στις ίδιες ράγες με αποτέλεσμα 57 νεκρούς! Γιατί οι αιτίες και οι ένοχοι του εγκλήματος παραμένουν 

χωρίς τιμωρία! Το νέο εργατικό έγκλημα στο εργοστάσιο «Βιολάντα» ήρθε να επιβεβαιώσει ότι στην πολιτική του κέρδους, η ανθρώπινη ζωή 

λογίζεται ως «κόστος». 

Είναι η ίδια πολιτική που, για τα συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων, μπλέκει τη χώρα στους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς και 

τους πολέμους. Που εφαρμόζει την απάνθρωπη αντιμεταναστευτική πολιτική της Ε.Ε. και των κυβερνήσεων, με επαναπροωθήσεις και 

φράχτες, γεννώντας ναυάγια – εγκλήματα, σαν αυτό πρόσφατα στη Χίο.  

Αντιδραστικές τομές με συνταγματική «βούλα»! 

Δια στόματος Πρωθυπουργού προαναγγέλλεται Συνταγματική Αναθεώρηση το επόμενο διάστημα για να θωρακίσει ακόμα καλύτερα μια σειρά 

επιδιώξεις των επιχειρηματικών ομίλων και για να θεσμοθετηθούν αντιδραστικές αλλαγές που ήδη είναι εδώ.  

Η κυβέρνηση επιδιώκει: 

⮚ Να θεσμοθετήσει έναν μόνιμο δημοσιονομικό κόφτη για μισθούς, συντάξεις και κοινωνικά δικαιώματα, κατοχυρώνοντας συνταγματικά τα 

ματωμένα πλεονάσματα και τις μνημονιακές περικοπές που φόρτωσαν στις πλάτες μας όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις. 

⮚ Να αναθεωρήσει το άρθρο 16, με στόχο τη βαθύτερη εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση της Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

⮚ Να καταργήσει τη μονιμότητα στο Δημόσιο, γενικεύοντας μια κατάσταση που για δεκάδες χιλιάδες συμβασιούχους εκπαιδευτικούς 

αποτελεί ήδη σκληρή καθημερινότητα. Μια τέτοια εξέλιξη υπονομεύει άμεσα τη λειτουργία του δημόσιου σχολείου, το παιδαγωγικό κλίμα και 

τη συλλογική λειτουργία των συλλόγων διδασκόντων, που είναι άρρηκτα δεμένα με τη εργασιακή σταθερότητα. 

Πρόκειται για επιλογές που θέλουν το κράτος ακόμα πιο εχθρικό απέναντι στις ανάγκες των πολλών: ανίκανο να προστατεύσει τον λαό από 

φυσικές καταστροφές, να στελεχώσει επαρκώς την Υγεία και την Παιδεία, να καλύψει στοιχειώδεις κοινωνικές ανάγκες και την ίδια στιγμή απόλυτα 

ικανό και αποτελεσματικό, όταν πρόκειται να εξυπηρετήσει επιχειρηματικά συμφέροντα. 

Εθνικό...«Απολυτήριο» από την εκπαίδευση και την ουσιαστική μόρφωση για τα παιδιά του λαού  

Η επαναφορά του «Εθνικού Απολυτηρίου» από την κυβέρνηση της ΝΔ αποτελεί βαθιά αντιδραστική εξέλιξη. Πρόκειται για μηχανισμό όξυνσης των 

ταξικών φραγμών: συνεχής αξιολόγηση, εξετάσεις τύπου πανελλαδικών σε όλες τις τάξεις του Λυκείου και σύνδεση του απολυτηρίου με την 

πρόσβαση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση οδηγούν αντικειμενικά σε ενίσχυση της παραπαιδείας, αύξηση του κόστους για τις λαϊκές οικογένειες 

και διεύρυνση των ανισοτήτων, με τη σχολική «διαρροή» να ενισχύεται και την εξώθηση ακόμη περισσότερων παιδιών στην πρόωρη κατάρτιση 

και φθηνή εργασία, στο πλαίσιο των κατευθύνσεων της ΕΕ. 

Η Υπουργός Παιδείας και η κυβέρνηση επιχειρούν όλα αυτά να τα νομιμοποιήσουν μέσω ενός προσχηματικού «διαλόγου», με προειλημμένες 

αποφάσεις και χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι ανάγκες της σχολικής πραγματικότητας και οι θέσεις των εκπαιδευτικών.  

Κι όποιος αντιστέκεται… διώκεται! 

Την ίδια στιγμή που φτάσαμε στον Φλεβάρη και στα σχολεία η κατάσταση είναι κυριολεκτικά οριακή για εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς, στον 

βωμό της «πολεμικής προετοιμασίας», συνεχίζεται αμείωτη η βιομηχανία διώξεων που έχει εξαπολύσει η κυβέρνηση. Πειθαρχικά, ΕΔΕ, 

στοχοποίηση συναδέλφων και συνδικαλιστικές διώξεις έχουν γίνει καθημερινότητα. 

Με το νέο Πειθαρχικό Δίκαιο, επιχειρείται να περιοριστεί κάθε φωνή αντίστασης, ώστε οι αντιλαϊκές πολιτικές να περνούν χωρίς εμπόδια. Δεν θα 

τα καταφέρουν ακόμα μια φορά. Η δύναμη της συλλογικής πάλης, της αλληλεγγύης και της διεκδίκησης είναι η μεγαλύτερη ασπίδα των 

εργαζομένων και των εκπαιδευτικών. Αυτό απέδειξαν οι μεγάλες κινητοποιήσεις των σωματείων και των Ομοσπονδιών στις 23/1 και 30/1 

στην εκδίκαση των πρώτων πειθαρχικών στην Τρίπολη και έτσι θα συνεχίσουμε! 



Συνεχίζουμε τον δίκαιο αγώνα μας συσπειρωμένοι στις αποφάσεις του κλάδου, για να μην περάσει το σχέδιο κατηγοριοποίησης και 

περαιτέρω εμπορευματοποίησης της εκπαίδευσης μέσω της «αξιολόγησης». 

Ο κλάδος μας εδώ και 6 χρόνια δίνει με πολύ μεγάλη περηφάνια τον αγώνα ενάντια στην κατηγοριοποίηση και την ιδιωτικοποίηση της 

εκπαίδευσης μέσω της λεγόμενης αξιολόγησης. Σε μεγάλο βαθμό έχουμε ακυρώσει τα σχέδια και τις επιδιώξεις της κυβέρνησης και του 

Υπουργείου να υλοποιήσουν χωρίς αντιδράσεις τα σχέδιά τους. Προχωράμε βήμα βήμα, συντεταγμένα σε κάθε φάση και όλοι μαζί συλλογικά.  

Δύναμή μας ο οργανωμένος αγώνας! Καμία εμπιστοσύνη σε παλιούς και νέους «σωτήρες»! Συσπειρωμένοι στα σωματεία μας, δίνουμε 

προοπτική στον αγώνα, κόντρα στο σύστημα που γεννά πολέμους, εκμετάλλευση και αδικία! 

Διεκδικούμε: 

- Αυξήσεις 20% στους μισθούς μας, επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού, αφορολόγητο στα €12.000, απόδοση των μισθολογικών κλιμακίων 16-

17, κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης, υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας. 

-Εξίσωση του ωραρίου των Νηπιαγωγών με αυτό όλων των εκπαιδευτικών. 

- Υπογραφή 12μηνων συμβάσεων για τους συμβασιούχους εκπαιδευτικούς - εξίσωση των δικαιωμάτων με αυτά των μόνιμων-εδώ και τώρα 

θέσπιση της 9μηνης άδειας ανατροφής τέκνων, κανένας κόφτης στο επίδομα ανεργίας, επίδομα ενοικίου. Κατάργηση της προπληρωμένης κάρτας.  

 - Όχι στην άρση της μονιμότητας στο δημόσιο. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους. 

- Να καλυφθούν άμεσα με μόνιμες προσλήψεις όλα τα κενά σε γενικό- ειδικό εκπαιδευτικό και λοιπό προσωπικό (π.χ. καθαριότητα) στα σχολεία. 

Μονιμοποίηση των αναπληρωτών. 

-  Όχι στην κατάργηση του άρθρου 16 - Πτυχία με αξία, δωρεάν σπουδές. 

- Να διδάσκονται τα μαθήματα ειδικοτήτων (Εικαστικά, Θεατρική Αγωγή, Μουσική, Φυσική Αγωγή, ΤΠΕ, Ξένες Γλώσσες) από τους αντίστοιχους 

εκπαιδευτικούς. Κάθε εκπαιδευτικός να διδάσκει το επιστημονικό του αντικείμενο. 

- Άμεση μονιμοποίηση όλων των νεοδιόριστων των οποίων έχει παρέλθει η διετία της δοκιμής. 

- Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων των κυβερνήσεων ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – ΣΥΡΙΖΑ. Επαναφορά 13ης και 14ης σύνταξης. Όρια ηλικίας 

στα 60 για τους άνδρες, 55 για τις γυναίκες. 

- Μείωση του αριθμού μαθητών, μέχρι 15 ανά τάξη. Καμία συγχώνευση τμημάτων και κλείσιμο σχολείων.  

- Κατάργηση των νόμων της αξιολόγησης 4692/2020 και 4823/2021. 

- Να σταματήσουν οι διώξεις απέναντι στους εκπαιδευτικούς που αγωνίζονται. Να ανακληθούν οι έωλες, παράνομες και απεργοσπαστικές 

παραπομπές στα πειθαρχικά.  

- Κατάργηση των Ωνάσειων Σχολείων, να μην εφαρμοστεί το ΙΒ, καμία επιχειρηματική δράση στα Σχολεία. Να καταργηθεί η ΕΒΕ και η Τράπεζα 

Θεμάτων, ούτε σκέψη για θεσμοθέτηση του «εθνικού απολυτηρίου». Να αποχωρήσει ο εκπρόσωπος της ΔΟΕ από την επιτροπή του 

προσχηματικού διαλόγου. 

- Ουσιαστική ενίσχυση με αποκλειστική κρατική χρηματοδότηση των σχολείων σε υποδομές και προσωπικό – ουσιαστική αντισεισμική θωράκιση 

των σχολικών κτιρίων – σύγχρονες συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας σε αυτά. 

- Κάλυψη της στέγασης των εκπαιδευτικών με ευθύνη του κράτους για όσους αναγκάζονται να νοικιάσουν εκτός μόνιμης κατοικίας, αξιοποίηση 

όλων των διαθέσιμων υποδομών για τη στέγαση. Γενναία κρατική χρηματοδότηση, ώστε οι δήμοι να μπορούν να υλοποιήσουν τη δυνατότητα 

παροχής δωρεάν σίτισης και στέγασης σε όλους τους εκπαιδευτικούς. 50% έκπτωση σε όλα τα ΜΜΜ. 300€ επίδομα στέγασης. 

- Κατάργηση ΦΠΑ στην ενέργεια και τα είδη πλατιάς κατανάλωσης. Κατάργηση του ΦΠΑ σε όλα τα σχολικά είδη.  

- Καμιά συμμετοχή της χώρας με όπλα, στρατό και οικονομική ενίσχυση στους πολέμους, να κλείσουν οι βάσεις. Λεφτά για την Παιδεία και όχι για 

του ΝΑΤΟ τα σφαγεία. Καμία εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο. 

Πρόγραμμα δράσης 

• Προχωράμε σε σύσκεψη του σωματείου για την Ειδική Αγωγή στις 5/3 στις 18.30 στα γραφεία του Συλλόγου (29ο ΔΣ) για τη 

διεκδίκηση όλων των σύγχρονων και απαραίτητων υλικοτεχνικών και κτηριακών όρων που αφορούν τη διεξαγωγή  της ειδικής 

παρέμβασης   

• Αποφασίζουμε 24ωρη πανεκπαιδευτική κλαδική απεργία το επόμενο διάστημα και απευθύνουμε κάλεσμα για συντονισμό σε ΟΛΜΕ-

ΠΟΣΕΕΠΕΑ και ΑΔΕΔΥ μπροστά στην αυξανόμενη επίθεση της κυβέρνησης στη μόρφωση, στο εισόδημα, στα εργασιακά μας 

δικαιώματα. Προχωράμε σε νέο κύκλο Γενικών Συνελεύσεων για κλιμάκωση του αγώνα. 

▪ Διοργανώνουμε μέρα πανελλαδικής δράσης για τα ζητήματα των Νηπιαγωγών. 

▪ Οργανώνουμε εκδηλώσεις των ΣΕΠΕ μαζί με τις Ενώσεις και τους Συλλόγους Γονέων.   

▪ Την Παρασκευή 20 Μαρτίου προχωράμε σε μέρα πανελλαδικής – ολοήμερης δράσης ενάντια στις διώξεις και τα πειθαρχικά με 

αποκλεισμούς σε ΔΙΠΕ και ΠΔΕ και κεντρική κινητοποίηση στο ΥΠΑΙΘΑ.  

▪ Συνεχίζουμε τον αγώνα ενάντια στην αντιεκπαιδευτική αξιολόγηση με όπλο τις συλλογικές αποφάσεις του κλάδου.  

▪ Τα σωματεία μας να πάρουν πρωτοβουλίες με πολύμορφες δράσεις στα σχολεία με τους μαθητές μας δείχνοντας την αλληλεγγύη μας 

και τη στήριξη μας στους πρόσφυγες και στους μετανάστες των ιμπεριαλιστικών πολέμω. 

▪ Συμμετέχουμε στη μεγάλη συναυλία αλληλεγγύης της Επιτροπής κατά των Πλειστηριασμών στο Περιστέρι για το σπίτι της Κρίστη τη 

Δευτέρα 23/3. 


